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І. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ
(КОМПЕТЕНТНОСТІ), 

ЇЇ МІСЦЕ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ

Навчальна дисципліна «Національні інтереси в світовій геополітиці та
геоекономіці»  є  дисципліною за  вибором  відповідно  до  навчального  плану
підготовки  бакалаврів.  Особливе  значення  під  час  вивчення  навчальної
дисципліни «Національні інтереси в світовій геополітиці та геоекономіці», де
розглядаються  особливості  здійснення  зовнішньої  політики  провідними
«акторами і гравцями» прийоми, засоби, форми і методи, які застосовуються
ними з метою відстоювання геополітичних та геоекономічних інтересів, має
процес формування світової політики.

Метою  вивчення  дисципліни «Національні  інтереси  в  світовій
геополітиці  та  геоекономіці»  є  ознайомлення  студентів з  теоретичними
засадами  геополітики  та  геоекономіки,  сутністю  геополітичних  та
геоекономічних  інтересів  держав  на  світовій  арені,  головними  напрямами
геостратегії України на міжнародній арені.

Завданнями дисципліни «Національні інтереси в світовій геополітиці та
геоекономіці» є:

 ознайомлення студентів з  етимологією та змістом основних понять,
категорій  і  термінів,  пов’язаних  з  геополітичними  та  геоекономічними
інтересами у світовій політиці;

 вивчення  особливостей  геополітичного  середовища  різних  регіонів
світу, а також національних інтересів великих держав у їх межах;

 формування  системних  знань  про  зовнішньополітичну  та
зовнішньоекономічну  діяльність  провідних  регіональних  країн  із  реалізації
національних цілей у чітко визначеному географічному просторі;

 ознайомлення  з  актуальними  глобальними  проблемами,  які
потребують колективного вирішення;

 вироблення навичок дослідження і аналізу документів;
 формування  вмінь  і  навичок  роботи  з  документами  в  державних

установах та органах у сфері реалізації зовнішньої політики України;
 формування  вмінь  студентів  аналізувати  офіційну  діяльність  глав

держав і  урядів,  міністрів закордонних справ,  дипломатичних представництв
за  кордоном,  делегацій на  міжнародних  конференціях з  метою  реалізації
національних інтересів держав.

У  результаті  вивчення  дисципліни  «Національні  інтереси  в  світовій
геополітиці та геоекономіці» студенти повинні знати:

 національні  інтереси  держав  у  різних  регіонах  світу  в  умовах
глобалізації й регіоналізму;

 механізми реалізації геополітичних та геоекономічних інтересів;
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 основні тенденції сучасних світових процесів і рушійні чинники, що
впливають на політичну і економічну діяльність держав як на світовій арені,
так і в межах географічно визначених регіонів;

 тлумачення  основних  термінів,  що  вживаються  при  аналізі
геополітичних та геоекономічних інтересів у світовій політиці.

Відповідно до вимог освітньо-професійної програми студенти повинні
вміти:

 аналізувати та оцінювати геополітичне та геоекономічне положення
окремих держав світу;

 визначати  сутність  геополітичних  та  геоекономічних  інтересів
держав;

 виявляти фактори,  що  впливають  на  зовнішньополітичну  та
зовнішньоекономічну діяльність держав;

 визначати  головні  напрями  геостратегії  держав  на  міжнародній
арені;

 оцінювати геополітичні та геоекономічні інтереси України;
 прогнозувати перспективи  реалізації  геостратегічних  векторів

зовнішньої політики України;
 обґрунтовувати  свою світоглядну та громадянську позицію під час

аналізу сучасного геополітичного становища з урахуванням знань, отриманих
під час вивчення дисципліни «Національні інтереси в світовій геополітиці та
геоекономіці»;

 приймати  практичні  рішення  щодо  оптимального  застосування
набутих теоретичних знань при виконанні своїх професійних обов’язків;

 збагачувати  власний  світогляд  шляхом  самоосвіти,  творчо
працювати над поглибленням і вдосконаленням своїх знань.

Місце  дисципліни  у  структурно-логічній  схемі.  Для  вивчення
дисципліни  «Національні  інтереси  в  світовій  геополітиці  та  геоекономіці»
студенти  повинні  мати  базову  підготовку  з  філософських  і  соціальних
дисциплін,  що певною мірою впливає на формування базового політичного
світогляду студентів.

Дисципліна  розрахована  на  180  годин,  що  відповідає  3 кредитам  за
ЄКТС. Формою підсумкової атестації є екзамен.

ІІ. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ

Тема 1. Вступ до дисципліни «Національні інтереси 
в світовій геополітиці та геоекономіці»

Предмет,  об’єкт  та  завдання  дисципліни  «Національні  інтереси  в
світовій  геополітиці  та  геоекономіці».  Методологічна  основа  дисципліни.
Періодизація і структура дисципліни. Основні наукові геополітичні категорії і
поняття.  Геополітичне  положення  країни:  сутність,  властивості,  значення.

4



Історіографія  дисципліни  «Національні  інтереси  в  світовій  геополітиці  та
геоекономіці».

Тема 2. Концептуальні засади формування 
геополітичних та геоекономічних інтересів держав

Базові  підходи  до  виявлення  суті  та  принципів  геополітики.
(Цивілізаційний підхід до історичного процесу. Військово-стратегічний підхід.
Теорія  географічного  детермінізму).  Порівняльний  аналіз  провідних
геополітичних  шкіл  сучасності.  Світова  політика:  підходи  до  розуміння.
Інтерес – одна із головних категорій у світовій політиці.  Реалізація інтересів
держави  через  геополітичне  протистояння  і  територіальну  експансію.  Роль
національного  інтересу  в  міжнародних  відносинах.  М. Данилевський  –
основоположник  цивілізаційного  підходу.  Концепція  М. Данилевського  у
працях  російського  філософа  К. Леонтьєва,  німецького  філософа
О. Шпенглера,  російського вченого-євроазійця  П. Савицького,  Л.  Гумільова,
Дж.  Тойнбі. Ф. Ратцель  (антропогеографія),  Р. Челлен  (система  геонаук),
X. Маккіндер  («Географічна  вісь  історії»  –  одна  з  перших  глобальних
геополітичних  концепцій),  А.Т.  Мехен  («концепція  морської  сили»).  К.
Хаусхофер  («Новий  Євразійський  Порядок»),  Н.  Спайкмен  (імперська
геостратегія);  А.  Шлезінгер,  Г.  Кіссінджер,  З.  Бжезінський  та  формування
американської  геополітичної  школи.  Вагомі  підходи  до  виявлення  суті  та
принципів  геополітики.  Геоекономіка  як  інструмент  перерозподілу  важелів
впливу на світовій арені.

Тема 3. Геополітичні та геоекономічні інтереси 
у відносинах держав Європейського Союзу

Геополітичні та геоекономічні аспекти утворення і розвитку ЄС. Партнери
Європейського  Союзу  та  їх  вплив  на  геополітичну  ситуацію.  Геополітичні  та
геоекономічні інтереси «Великої трійки».  Геополітичні та геоекономічні інтереси
Великої Британії в регіонах світу. Геополітичні та геоекономічні інтереси Франції в
регіонах світу. Геополітичні та геоекономічні інтереси Німеччини в регіонах світу.
Геополітична  та  геоекономічна  ситуація  в  Середземномор’ї.  Геополітичні  та
геоекономічні інтереси країн Центральної та Східної Європи.

Основні геополітичні та геоекономічні наслідки розширення ЄС на схід
в 2004 р. Основні причини економічної кризи в країнах Південної Європи на
сучасному етапі та антикризова зовнішньоекономічна стратегія ЄС. Фінансова
криза  –  індикатор  ефективності  дій  захисту  інтересів. Засоби  стримування
падіння єврозони. Захисні валютні механізми відстоювання інтересів.

Тема 4. Геополітичні та геоекономічні інтереси 
в зовнішній політиці Російської Федерації
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Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси  Російської  Федерації  на
пострадянському просторі. Геополітичні та геоекономічні інтереси Російської
Федерації  в  Європі.  Геополітичні  та  геоекономічні  аспекти  взаємовідносин
між  Російською  Федерацією  і  США.  Геополітичні  інтереси  Росії  в  Азії,
Африці та Латинській Америці.

Тема 5. Геополітичні та геоекономічні інтереси
в зовнішній політиці України

Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси  України  на  пострадянському
просторі.  Геостратегічний  вектор  на  інтеграцію  з  ЄС.  Геополітичні  та
геоекономічні  інтереси  України  в  Центральній  та  Східній  Європі.
Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси  України  у  Причорноморському
регіоні. Геоекономічні інтереси України в Азії, Африці, Латинській Америці.

Україна  в  сучасному  геополітичному  середовищі.  Геополітичне  і
геоекономічне позиціонування України у стиковій зоні Балто-Чорноморсько-
Каспійського простору.

Тема 6. Геополітичні та геоекономічні інтереси 
у відносинах держав Південного Кавказу

Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси  Російської  Федерації,  ЄС  та
США на Південному Кавказі. Геополітичні та геоекономічні інтереси Грузії.
Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси  Вірменії.  Геополітичні  та
геоекономічні інтереси Азербайджану.

Тема 7. Геополітичні та геоекономічні інтереси 
у відносинах держав Центральної Азії

Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси  Узбекистану.  Геополітичні  та
геоекономічні інтереси Таджикистану. Геополітичні та геоекономічні інтереси
Туркменистану.  Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси  Киргизстану.
Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси  Казахстану.  Геополітичні  інтереси
США в країнах Центральної Азії. Геополітичні інтереси Російської Федерації
в  країнах  Центральної  Азії.  Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси  країн
Центральної Азії в Афганістані. Геополітичні та геоекономічні інтереси КНР
у Казахстані.

Тема 8. Геополітичні та геоекономічні інтереси 
в зовнішній політиці держав Східної, Південно-Східної 

та Південної Азії
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Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси  КНР.  Геополітичні  та
геоекономічні  інтереси  Японії.  Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси
Північної і Південної Кореї.

Тема 9. Геополітичні та геоекономічні інтереси у відносинах
близькосхідних держав

Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси  Саудівської  Аравії  та  Катару.
Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси  Іраку  та  Ірану.  Геополітичні  та
геоекономічні  інтереси  Ізраїлю.  Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси
Лівану та Сирії.

Тема 10. Геополітичні та геоекономічні інтереси 
в зовнішній політиці держав Африки

Геополітична  ситуація  на  Африканському  континенті.  Геоекономічні
інтереси  африканських  країн.  Вплив  західних  держав  на  геополітичний  і
геоекономічний простір Африки. Геополітичні та геоекономічні інтереси країн
Північної, Західної та Східної Африки. Геополітичні та геоекономічні інтереси
країн Південної Африки.  Особливості геополітичного розташування Єгипту.
Основні інтереси Європейського Союзу в країнах Африки. Країни Африки та
світова  спільнота  у  боротьбі  з  піратством  біля  берегів  Сомалі  та  Нігерії.
Ефіопія – стратегічний партнер США.

Тема 11. Геополітичні та геоекономічні інтереси в зовнішній політиці
держав Латинської Америки, США і Канади

Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси  в  зовнішній  політиці  держав
Латинської  Америки.  Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси  США.
Геополітичні та геоекономічні інтереси Канади.

Тема 12. Геополітичні та геоекономічні інтереси в зовнішній політиці
Австралії та Нової Зеландії

Австралія–Велика  Британія:  особливості  культурно-цивілізаційних
зв’язків.  Дипломатичні  та  торговельно-економічні  відносини  Австралії  та
США.  Особливості  економічного  партнерства  Австралії  з  Японією  та
Південною  Кореєю.  Діяльність  Китайсько-австралійського  форуму.  КНР  –
провідний торговельний партнер  Австралії.  Індія  –  провідний політичний і
економічний партнер Австралії. Еволюція міждержавних зв’язків Австралії та
Індії, монархії Перської затоки – торговельно-економічні партнери Австралії.
Відносини  Австралії  з  країнами–членами  ASEAN.  Роль  Австралії  в
регіональних ініціативах США.
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ІІІ. СТРУКТУРА ДИСЦИПЛІНИ ТА РОЗПОДІЛ ГОДИН 
ЗА ТЕМАМИ (ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН)

Назва теми Кількість годин Форми
контролюУсього год/

кредитів
з них

лекції
практичні

(семінарські)
заняття / МК

лабораторні
заняття

самостійна
робота

студентів

Тема 1. Вступ до дисципліни «Національні інтереси в
світовій геополітиці та геоекономіці»

14 4 10 О, КТ,
ЕК, ТЗ

Тема 2. Концептуальні засади формування геопо-
літичних та геоекономічних інтересів держав

18 4 4 10 О, КТ,
ЕК, ТЗ

Тема 3. Геополітичні та геоекономічні інтереси 
у відносинах держав Європейського Союзу

18 4 4 10 О, КТ,
ЕК, ТЗ

Тема 4. Геополітичні та геоекономічні інтереси 
в зовнішній політиці Російської Федерації

14 4 10 О, КТ,
ЕК, ТЗ

Тема 5. Геополітичні та геоекономічні інтереси 
в зовнішній політиці України

14 4 10 О, КТ,
ЕК, ТЗ

Тема 6. Геополітичні та геоекономічні інтереси 
у відносинах держав Південного Кавказу

14 4 10 О, КТ,
ЕК, ТЗ

Тема 7. Геополітичні та геоекономічні інтереси 
у відносинах держав Центральної Азії

16 2 4 10 О, КТ,
ЕК, ТЗ

Тема 8. Геополітичні та геоекономічні інтереси 
в зовнішній політиці держав Східної, Південно-
Східної та Південної Азії

12 2 12 О, КТ,
ЕК, ТЗ

Тема 9. Геополітичні та геоекономічні 
інтереси у відносинах близькосхідних держав

16 2 4 10 О, КТ,
ЕК, ТЗ

Тема 10. Геополітичні та геоекономічні 
інтереси в зовнішній політиці держав Африки

14 4 10 О, КТ,
ЕК, ТЗ

Тема 11. Геополітичні та геоекономічні 
інтереси в зовнішній політиці держав 
Латинської Америки, США і Канади

14 2 2 10 О, КТ,
ЕК, ТЗ

Тема 12. Геополітичні та геоекономічні 
інтереси в зовнішній політиці Австралії 
та Нової Зеландії

14 2 12 О, КТ,
ЕК, ТЗ

Разом 180 28 28 124
Підсумковий контроль – екзамен 

Умовні скорочення:
О – опитування;
КТ – комп’ютерне тестування;
ЕК – експрес-контроль;
ТЗ – творче завдання.
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ІV. ТЕМАТИКА ТА ЗМІСТ ЛЕКЦІЙНИХ, СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ,
САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ

Результати
навчання

Навчальна діяльність
Робочий час

студента,
год

Оціню-
вання,
бали

Знати: предметно-
об’єктну сферу

дисципліни
«Національні

інтереси в світовій
геополітиці

та геоекономіці»,
її методологічну

основу. 
Вміти: оперувати

основними
науковими

геополітичними
категоріями

та поняттями

Тема 1. Вступ до дисципліни «Національні інтереси в
світовій геополітиці та геоекономіці»

План лекції
1. Предмет, об’єкт та завдання дисципліни «Національні
інтереси в світовій геополітиці та геоекономіці».
2. Методологічна  основа  дисципліни.  Періодизація
і структура дисципліни.
3. Основні  наукові  геополітичні  категорії  і  поняття.
Геополітичне  положення  країни:  сутність,  властивості,
значення. 

Завдання для самостійної роботи
Історіографія  дисципліни  «Національні  інтереси  в
світовій геополітиці та геоекономіці».
Рекомендовані джерела
Основні: 5, 6, 7.
Додаткові: 35–38.
Інтернет-ресурси: 45–50

4

6 1–5

Знати: концеп-
туальні засади
формування

геополітичних
та геоекономічних
інтересів держав,

роль національного
інтересу в міжна-

родних відносинах.

Вміти: визначати
та аналізувати

напрями реалізації
інтересів держав

Тема 2. Концептуальні засади формування
геополітичних та геоекономічних інтересів держав

План лекції
1. Інтерес  –  одна  з  головних  категорій  у  світовій
політиці.
2. Реалізація інтересів держави через геополітичне про-
тистояння і територіальну експансію.
3. Роль національного інтересу в міжнародних відноси-
нах.

План семінару
1. Базові  підходи  до  виявлення  суті  та  принципів
геополітики.  (Цивілізаційний  підхід  до  історичного
процесу.  Військово-стратегічний  підхід.  Теорія
географічного детермінізму).
2. Порівняльний  аналіз  провідних  геополітичних  шкіл
сучасності.
3. Світова політика: підходи до розуміння

4

4 1–5

Завдання для самостійної роботи
Користуючись  бібліотекою,  мережею Інтернет,  підготуйте
доповіді  на  теми:  «М. Данилевський  –  основоположник
цивілізаційного підходу»;  Ф. Ратцель (антропогеографія),
Р.  Челлен  (система  геонаук),  X.  Маккіндер
(«Географічна вісь історії» – одна з перших глобальних
геополітичних концепцій), А.Т. Мехен («концепція мор-
ської  сили»),  К. Хаусхофер  («Новий  Євразійський
Порядок»),  Н. Спайкмен  (імперська  геостратегія);
«А. Шлезінгер,  Г. Кіссінджер,  З. Бжезінський  та
формування американської геополітичної школи».

6 1–5
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Рекомендовані джерела:
Основні: 2, 5–7.
Додаткові: 35–38.
Інтернет-ресурси: 45–50

Знати:
основні характерні
риси геополітичних
та геоекономічних
інтересів держав

Об’єднаної Європи. 

Вміти: аналізувати
змістовну наповне-
ність національних
інтересів держав-
лідерів та держав-

партнерів

Тема 3. Геополітичні та геоекономічні інтереси у
відносинах держав Європейського Союзу

План лекції
1. Геополітичні  та  геоекономічні  аспекти  утворення  і
розвитку ЄС.
2. Партнери  Європейського  Союзу  та  їх  вплив  на
геополітичну ситуацію.
3. Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси  «Великої
трійки».

План семінару
1. Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси  Великої
Британії в регіонах світу.
2. Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси  Франції  в
регіонах світу.
3. Геополітичні  та геоекономічні  інтереси Німеччини в
регіонах світу.
4. Геополітична  та  геоекономічна  ситуація  в
Середземномор’ї.
5.  Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси  країн
Центральної та Східної Європи.

Завдання для самостійної роботи
На  основі  аналізу  наукової  літератури підготуйте
доповідь  на  теми:  «Основні  геополітичні  та
геоекономічні  наслідки розширення ЄС на схід в 2004
р.»;  «Основні  причини  економічної  кризи  в  країнах
Південної  Європи  на  сучасному  етапі  та  антикризова
зовнішньоекономічна стратегія  ЄС»;   «Фінансова криза
– індикатор ефективності дій захисту інтересів»; «Засоби
стримування  падіння  єврозони»;  «Захисні  валютні
механізми відстоювання інтересів».
 Рекомендовані джерела:
Основні: 3, 5–7.
Додаткові: 12, 20, 35–38.
Інтернет-ресурси: 45–50

4

4

6

1–5

1–5

Знати:
геополітичні 

та геоекономічні
інтереси 

Російської
Федерації 

та України.

Вміти: аналізувати
причини 

і наслідки зміни
геостратегічних

векторів

Тема 4. Геополітичні та геоекономічні інтереси в
зовнішній політиці Російської Федерації 

План лекції
1. Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси  Російської
Федерації на пострадянському просторі.
2. Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси  Російської
Федерації в Європі.
3. Геополітичні  та  геоекономічні  аспекти  взаємовідносин
між Російською Федерацією і США.
4. Геополітичні  інтереси  Росії  в  Азії,  Африці  та
Латинській Америці.

Завдання для самостійної роботи
Зробіть  аналіз  джерел  особливих  відносин  Російської
Федерації  з  Німеччиною. Розглядаючи  розвиток  країн
Балтії,  визначте  шляхи  подолання  економічної

4

8 1–5
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залежності від Російської Федерації.
Рекомендовані джерела:
Основні: 4–7.
Додаткові: 8, 13–16, 25.
Інтернет-ресурси: 45–50

Знати:
геополітичні 

та геоекономічні
інтереси України. 

Вміти: аналізувати
причини і наслідки

зміни геостра-
тегічних векторів

Тема 5. Геополітичні та геоекономічні інтереси в
зовнішній політиці України 

План семінару
1. Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси  України  на
пострадянському просторі.
2. Геостратегічний вектор на інтеграцію з ЄС.
3. Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси  України  в
Центральній та Східній Європі.
4. Геоекономічні  інтереси  України  в  Азії,  Африці,
Латинській Америці.

Завдання для самостійної роботи
Зробіть  аналіз  джерел  особливих  відносин  України  з
Німеччиною. Розглядаючи  розвиток  Грузії,  визначте
шляхи подолання економічної залежності від Російської
Федерації.
Рекомендовані джерела:
Основні: 4–7.
Додаткові: 8, 13–16, 25.
Інтернет-ресурси: 45–50

4

6

1–5

1–5

Знати:
геополітичні

та геоекономічні
інтереси

геополітичних
гравців на

Південному
Кавказі.

Вміти:
аналізувати

пріоритети країн
Південного

Кавказу

Тема 6. Геополітичні та геоекономічні інтереси у
відносинах держав Південного Кавказу

План лекції
1. Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси  Російської
Федерації, ЄС та США на Південному Кавказі.
2. Геополітичні та геоекономічні інтереси Грузії.
3. Геополітичні та геоекономічні інтереси Вірменії.
4. Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси
Азербайджану.

Завдання для самостійної роботи
Визначте  місце  та  роль  геополітичного  і  геоеко-
номічного  становища  України  у  стиковій  зоні  Балто-
Чорноморсько-Каспійського простору.
 Рекомендовані джерела:
Основні: 5, 6, 7.
Додаткові: 4, 5, 15, 16, 17.
Інтернет-ресурси: 45–50

4

8 1–5

Знати:
геополітичні 

та геоекономічні
інтереси

геополітичних
гравців 

в Центральній Азії.

Вміти: аналізувати
пріоритети країн
Центральної Азії

Тема 7. Геополітичні та геоекономічні інтереси у
відносинах держав Центральної Азії

План лекції
1. Геополітичні та геоекономічні інтереси Узбекистану.
2. Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси
Туркменистану.
3. Геополітичні та геоекономічні інтереси Казахстану.

План семінару
1. Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси
Таджикистану.
2. Геополітичні та геоекономічні інтереси Киргизстану.
3. Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси  Російської
Федерації, США, Китаю в регіоні Центральної Азії.

Завдання для самостійної роботи
Визначте  місце  та  роль  геополітичного  і

4

4 1–5
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геоекономічного становища України у зоні Центральної
Азії.
    Рекомендовані джерела:
Основні: 5–7.
Додаткові: 15–17, 22.
Інтернет-ресурси: 45–50

6 1–5

Знати: 
головні

геополітичні
 та геоекономічні

інтереси КНР,
Японії, Північної

та Південної Кореї.

Вміти:
порівнювати місце і

роль регіону
Східної, Південно-

Східної та
Південної Азії 

в світовій 
економіці

Тема 8. Геополітичні та геоекономічні інтереси в
зовнішній політиці держав Східної, Південно-Східної

та Південної Азії
План лекції

1. Геополітичні та геоекономічні інтереси КНР.
2. Геополітичні та геоекономічні інтереси Японії.
3. Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси  Північної  і
Південної Кореї.

Завдання для самостійної роботи
Опрацюйте такі питання:  «Роль Східної Азії у світовій
економіці»;  «Стратегічне,  економічне  та  культурне
значення  Тайваню  для  КНР»;  «Основні  причини
китайсько-індійського  територіального  конфлікту»;
«Геоекономічні відносини Японії у країнах ASEAN».
Рекомендовані джерела:
Основні: 5–7.
Додаткові: 2, 34–38.
Інтернет-ресурси: 45–50

2

8 1–5

Знати: 
місце та роль

геополітичних 
та геоекономічних

інтересів країн
Близького Сходу 

на світовому ринку
вуглеводнів.

Вміти: аналізувати
розвиток

геополітичних
конфліктів 
на теренах

Близького Сходу

Тема 9. Геополітичні та геоекономічні інтереси у
відносинах близькосхідних держав

План лекції
1. Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси  Саудівської
Аравії та Катару.
2. Геополітичні та геоекономічні інтереси Ірану.
3. Геополітичні та геоекономічні інтереси Іраку.

План семінару
1. Геополітичні та геоекономічні інтереси Туреччини.
2. Геополітичні та геоекономічні інтереси Ізраїлю.
3. Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси  Лівану  та
Сирії.

Завдання для самостійної роботи
1. Охарактеризуйте  дипломатичну  діяльність  ЄС  на
Близькому Сході. 
2. Проаналізуйте вплив курдської проблеми на іраксько-
турецькі відносини.
3. Визначте  геоекономічну стратегію Ірану у подоланні
наслідків дії міжнародних санкцій.
Рекомендовані джерела:
Основні: 4–7.
Додаткові: 1, 34–38.
Інтернет - ресурси: 45–50

2

4

6

1–5

1–5

Знати:
головні

закономірності
геополітичних 

та геоекономічних
взаємин країн

Африки

Тема 10. Геополітичні та геоекономічні інтереси в
зовнішній політиці держав Африки 

План семінару
1. Геополітична ситуація на Африканському континенті.
2. Геоекономічні інтереси африканських країн.
3. Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси  країн
Південної Африки.

2 1–5
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Вміти: визначати 
і порівнювати роль

впливу західних
держав на

економічний
простір Африки

Завдання для самостійної роботи
1. Проаналізуйте причини лідерства ПАР.
2. Охарактеризуйте  вплив  західних  держав  на
геополітичний і геоекономічний простір Африки.
3. Визначте геополітичні та геоекономічні інтереси країн
Північної, Західної та Східної Африки.
Рекомендовані джерела:
Основні: 5–7.
Додаткові: 35–38.
Інтернет - ресурси: 45–50

8 1–5

Знати: 
місце та роль

геополітиичних 
та геоекономічних
інтересів держав

Латинської
Америки, США 

і Канади в світовій
економіці. 

Вміти: аналізувати
основні механізми
реалізації інтересів
країн поза межами
американської зони 

Тема 11. Геополітичні та геоекономічні інтереси в
зовнішній політиці держав Латинської Америки,

США і Канади
План лекції

1. Геополітичні  та  геоекономічні  інтереси  в  зовнішній
політиці держав Латинської Америки.
2. Геополітичні та геоекономічні інтереси США.
3. Геополітичні та геоекономічні інтереси Канади.

План семінару
1. Особливості забезпечення енергетичної безпеки США
за рахунок країн Латинської Америки.
2. Стратегічні  інтереси  КНР  у  Латинській  Америці:
основні механізми їх реалізації.
3. Геоекономічні  інтереси  країн  Карибського  моря  та
механізми їх реалізації.

Завдання для самостійної роботи
1. Охарактеризуйте  головні  наслідки  створення  зони
вільної торгівлі NAFTA.
2. У чому полягає суть геоекономічних інтересів Канади
в  Латинській  Америці? Визначте  головні  течії  ісламу,
організацію  ісламу,  основні  общини  ісламу:  суніти,
шиїти, хариджити. 
3. Значення халіфату у розповсюдженні ісламу. Причи-
ни розколу мусульманського світу Проаналізуйте причи-
ни взаємної зацікавле¬ності США й Канади в безпековій
та економічній співпраці.
Рекомендовані джерела:
Основні: 5–7.
Додаткові: 3, 31–33.
Інтернет-ресурси: 45–50

2

2

6

1–5

1–5

Знати: 
головні культурно-

цивілізаційні
зв’язки Австралії 

та Великої Британії.

Вміти: визначати
роль регіонального

партнерства 
у забезпеченні
геополітичних 

та геоекономічних
інтересів Австралії

Тема 12. Геополітичні та геоекономічні інтереси в
зовнішній політиці Австралії та Нової Зеландії

План семінару
1. Австралія–Велика  Британія:  особливості  культурно-
цивілізаційних зв’язків.
2. Дипломатичні  та  торговельно-економічні  відносини
Австралії та США.
3. Особливості  економічного  партнерства  Австралії  з
Японією та Південною Кореєю.
4. Діяльність Китайсько-австралійського форуму. КНР –
провідний торговельний партнер Австралії.

Завдання для самостійної роботи
1. Простежте  розвиток  відносин  Австралії  з  країнами–

2 1–5
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та Нової Зеландії членами ASEAN.
2. Охарактеризуйте  Індію  як  провідного  політичного  і
економічного партнера Австралії.
3. Проаналізуйте  торговельно-економічні  відносини
монархій Перської затоки та Австралії.
 Рекомендовані джерела:
Основні: 1, 5–7.
Додаткові: 1, 2, 35–38.
Інтернет-ресурси: 45–50

8 1–5
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